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高岡市教育委員会令和６年 11 月定例会会議録 

 

１．開議・閉議年月日及び場所 

         令和６年 11 月 27 日（水） 

            開会 午後１時 30 分 

            閉会 午後２時 20 分 

         高岡市役所８階 803 会議室 

 

２．教育長及び教育長職務代理者 

教 育 長  近 藤  智 久 

職務代理者  長 尾  順 子 

 

３．出席委員の氏名  １番   藤 重  歩 

２番   土 田  一 清 

３番   成 瀬  隆 倫 

４番   長 尾  順 子 

教育長  近 藤  智 久 

 

４．事務局出席者 

         教育次長              村 上  彰 

         教育総務課長            津 幡  佳 成 

教育次長（事）学校教育課長     津 田  久 

         生涯学習・スポーツ課長       澤 田  剛 章 

                  文化財保護活用課長         長 井  剛 志 

教育委員会参与           鳥 内  禎 久 

教育センター所長          高 松  毅 

 

５．傍聴者    なし 

 

６．書記の氏名  高 山  篤 志 
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【議事日程】 

 

日程第１ 前回会議録の承認（10 月定例会） 

 

日程第２ 教育長報告 

 

日程第３ 報告第９号 臨時代理の報告について 

     （高岡市議会 12 月定例会に提出する議案に対する意見について） 

 

日程第４ 議案第 30 号 高岡市立学校に対する寄附金募集届の受理について 

 

日程第５ その他 
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会 議 要 旨 

令和６年 11 月 27 日（水） 

  

午後１時 30 分、近藤教育長が開会を宣して議事審議に入る。 

 

〔日程第１〕 前回会議録の承認 

 

□ 先の 10 月定例会の会議録について、全出席委員が確認し、これに異議がなく、会

議録として承認した。 

 

〔日程第２〕 教育長報告 

 

【教育総務課】 

 ・指定管理候補者の選定結果について（資料 No.１） 

 

【学校教育課】       

・12 月行事予定（資料№２） 

 

【生涯学習・スポーツ課】  

・12 月行事予定（資料№３） 

 

【生涯学習・スポーツ課、文化財保護活用課】 

 ・冬季休業施設について（資料 No.４） 

 

委 員：最近の中学生は、以前に比べ、自宅ではなく図書館などの施設で勉強する生徒

が多くなってきている。土日の図書館は中学生でいっぱいであり、学習室の席

は場所取りが必要となっている。本来の図書館の意義も踏まえ、子どもたちに

もより使いやすくなるよう、現状を把握したうえで、例えば受験期や土日のみ

など日を決めて他の会議室を利用できるようにするなど、対策を検討できない

だろうか。 

教育長：既存施設としては、生涯学習センターの会議室や地域交流センター、コミュニ

ティセンターなどが考えられるが、いずれにしてもキャパシティには限度があ

り、また施設としての配置や距離的な問題もある。また、それら施設の会議室

などの一般利用客の稼働率は、比較的高く推移していることもある。広い意味

での居場所づくりとして、これからの課題である。 

 

委 員：コミュニティスクールについて。この先の５年後、10 年後の学校の在り方を  
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考えたとき、とても重要な仕組みになると思う。多様性の時代となる一方、不

登校児童も増加している。これからしっかりと中身をつめていただき、充実し

た内容としてもらいたい。教育分野は、取り組みが実を結ぶまで時間がかかる

もの。これからの子どもたちのためにしっかりと取り組んでいただきたい。 

教育長：まずは国吉義務教育学校において導入した。これから各中学校区においても、

再編統合の流れの中で段階的に導入の検討を進めていく。その地域その地域で、

どのような子どもたちに育ってもらいたいのか、そのためにはどのような在り

方が良いのか、意見交換しながら議論を深めていきたい。 

 

委 員：整備が予定されている教育総合支援センターについて。不登校児童支援や外国

人児童生徒の支援など、支援を要する様々な子どもたちのための施設として大

変期待しているが、施設の中ではそれぞれの活動スペースを確保する必要があ

ったり、運動スペースの確保が必要であったりと、施設整備においてもしっか

りと行わなくてはならない。また、専門性の高い人材の確保も重要である。 

教育長：センターの整備は、いわゆる新校舎部分のみではなく、解体する旧校舎部分の

一部に増築を行い、一定の広さの活動スペースを確保する予定。グラウンドに

ついても、現在のグラウンド面積の４分の１程度とはなるが、軽運動を行うに

は十分な広さを確保できると考えている。活動室は、オープンな作りを基本と

しながらも、必要に応じて間仕切りできるようにするなど、自由度の高いもの

にしたいと考えている。人材の確保など、人の問題はこれからである。高い専

門性が必要であり、教員のＯＢはもちろん、色々な観点から検討していく必要

がある。 

委 員：立地面からも、通学しやすい環境となる。気軽に相談でき、色々な支援などの

情報提供を行える場としてもらいたい。 

 

委 員：個性を伸ばす教育が謳われて久しい。個性を伸ばすためには、自分の個性はも

ちろん、相手の個性も認めていく寛容性を育む必要がある。しかし、昨今の状

況は、個性や多様性といった教育を受けてきた世代の人たちが、ＳＮＳなどを

はじめとして、自分の価値観と合わない人を叩いている風潮にあると感じる。 

 

委 員：道徳教育とコミュニケーション能力が重要である。現在、日本的なことが見直

されており、しっかりとした道徳を身に付けていかなければならないと感じる。

コミュニケーション力は、日本人が苦手としている部分。発信力と捉えられて

いるが、本当の意味で発信するためには聴く力が必要。受け止める力と発信す

る力を子どものころから身に付けてもらいたい。 

 

□ 全出席委員ほかに異議がなく、報告のとおり了承した。 

 



5/5 

〔日程第３〕 報告第９号 臨時代理の報告について 

     （高岡市議会 12 月定例会に提出する議案に対する意見について） 

 

□ 全出席委員これに異議がなく、報告のとおり了承した。 

 

〔日程第４〕 議案第 30 号 高岡市立学校に対する寄附金募集届の受理について 

 

□ 全出席委員これに異議がなく、原案のとおり了承した。 

 

〔日程第５〕 その他 

事務局より報告 

・海上保安庁提供の海図を活用したパネル展示について 

 

□ 他に意見はなく、了承した。 

 

 午後２時 20 分、議事が終了したので教育長が閉会を宣した。 

 

 


